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В сучасному інформаційному суспільстві програмна інженерія відіграє 

важливу роль в розвитку комп'ютерної індустрії, інформаційно-комунікаційних 

технологій, та інформаційного суспільства вцілому. За допомогою фахівців 

програмістів створюються програмні засоби для розв'язання складних завдань в 

науці, медицині, фінансах, транспорті та багатьох інших галузях, для автоматизації 

різноманітних процесів виробництва, тощо. Більшість сучасних технологій, які 

використовуються щоденно, можливі завдяки програмуванню. Наприклад, це 

можуть бути месенджери, соціальні мережі, пошукові системи, онлайн-магазини, 

мобільні додатки та багато іншого. Тому, програмування є ключовим інструментом 

для створення програм, додатків та сервісів, які роблять життя людей більш 

зручним і продуктивним. 

Професія програміста різних кваліфікацій є однією з найбільш затребуваних 

на ринку праці. Багато компаній та організацій шукають програмістів, які можуть 

створювати та підтримувати програмні продукти, а робота програмістом є 

привабливою кар'єрою з високим потенціалом заробітку та можливостями для 

особистого розвитку. 

Життєві реалії сьогодення, загальний розвиток сучасних інформаційних 

технологій, світова інформаційна інтеграція і окремо інформаційний стан країни – 

все це визначає мету навчання програмування в навчальних закладах середньої 

освіти як формування компетентностей, необхідних для свідомого вибору 

подальшого життєвого шляху, продовження навчання на рівні профільної освіти 

або здобуття професії [1]. Навчання програмуванню передбачає розвиток 

операційного, алгоритмічного мислення, засвоєння основних понять, правил та 

синтаксису описів і використання об'єктів, порядку виконання й доцільності 

використання управляючих конструкцій, основних структур даних, основних 

етапів створення програмних засобів, формування уявлення про парадигми 

програмування, типи створюваних програмних засобів, технології їх створення. 

Шкільний курс програмування не лише сприяє формуванню в учнів навичок 

кодування, але й може стати важливим засобом впливу на профорієнтацію молоді, 

може забезпечити учням можливість отримати базові знання та навички, що 

необхідні для вступу до вищих технічних закладів. Більш того, вивчення 

програмування в шкільному курсі інформатики може надати учням можливість 

познайомитися з конкретними галузями використання програмування та вирішити, 

що саме для них є цікавим, що вони хотіли б розвивати у майбутньому. 

Вивчення програмування в школі має значний вплив на профорієнтацію учнів, 

оскільки сприяє виявленню і розвитку творчих та аналітичних здібностей, 
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здатності до творчого мислення, що є важливими якостями для більшості 

інженерних професій. Крім того, вивчення програмування дає змогу учням 

розуміти як функціонують різноманітні програми та операційні системи, принципи 

роботи технічних пристроїв та систем, сприяє збільшенню інтересу до науки, 

техніки та технологій. Це може посприяти формуванню інформаційної культури 

серед молоді та забезпечити подальший розвиток науки та технологій в Україні. 

У шкільному курсі інформатики з програмування є різні розділи, які можуть 

вплинути на вибір майбутньої професії. Ось деякі з них: 

 Основи програмування. У цьому розділі учні вивчають основні поняття 

програмування, такі як змінні, оператори, умовні оператори, цикли, 

функції тощо. Цей розділ може допомогти учням зрозуміти, як працюють 

програми та що потрібно для створення власної програми. 

 Об'єктно-орієнтоване програмування. У цьому розділі розглядаються 

поняття класів, об'єктів, інкапсуляції, успадкування та поліморфізму. Цей 

розділ може допомогти учням зрозуміти, як створювати складніші 

програми та як використовувати знання з програмування для створення 

реальних додатків. 

 Веб-програмування. У цьому розділі учні вивчають мови програмування 

для створення веб-сайтів та додатків (JavaScript, PHP, ASP. Тощо). Це може 

допомогти учням зрозуміти, як працюють веб-додатки та як їх можна 

створювати. 

 Бази даних. У цьому розділі учні вивчають основи роботи з базами даних, 

створення таблиць та запитів SQL. Цей розділ може допомогти учням 

зрозуміти, як працюють бази даних та як їх можна використовувати для 

зберігання даних. 

Вивчення вище перерахованих тем може допомогти учням зрозуміти 

особливості функціонування програмування та як воно може бути використане для 

створення реальних додатків. Таким чином, шкільний курс програмування може 

впливати на вибір майбутньої професії учнями з таких аспектів: 

1) по-перше, вивчення програмування дає змогу учням більш глибоко 

зрозуміти, як працюють комп'ютери та які можливості вони надають. Це 

може допомогти учням зрозуміти, чи цікава їм робота з комп'ютерами та 

чи хочуть вони розвиватись у цій галузі [3, c.48]. Учень отримує 

можливість спробувати свої сили у програмуванні, побачити, які задачі 

вирішують програмісти, і чи цікаво це йому. Учень дізнається про різні 

напрями програмування, про різні види проєктів, в яких можна брати 

участь, про різні компанії, де можна працювати в сфері інформаційних 

технологій. Якщо учень зрозуміє, що програмування його цікавить, то в 

майбутньому він зможе обрати професію в сфері інформаційних 

технологій. 

2) по-друге, курс програмування може сформувати в учнів певні навички та 

знання, що можуть стати корисними в різних професіях. Наприклад, 

уміння програмувати може бути корисним для роботи з базами даних, 

розробки веб-сайтів або автоматизації процесів у виробництві. 

Отже, можна дійти висновку, що шкільний курс програмування практично 

розкриває для учнів особливості роботи фахівців з програмування та є важливим 
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елементом формування інформаційної культури учнів, системи їх ключових 

компетентностей та є вагомим засобом профорієнтації. 
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Запровадження інформаційних технологій і систем у майже всі сфери 

діяльності людства породжує величезний попит на фахівців з таких технологій і 

систем, починаючи від їх розробки і закінчуючи адміністративним супроводом. 

Фахівці спеціальності 126 «Інформаційні системи і технології» займаються 

створенням, адмініструванням та супроводом інформаційних систем. Для 

ефективного виконання професійних завдань у таких спеціалістів повинно бути 

сформовані вміння розробки і визначення ефективності функціонування складних 

систем. Ці вміння тісно пов’язані із стратегіями мислення. Отже, сформованість 

системного мислення є важливою характеристикою такого фахівця. 

Розглянемо особливості формування і розвитку системного мислення 

студентів в процесі вивчення імітаційного моделювання. 

В науково-психологічній літературі на сьогоднішній день є велика кількість 

робіт присвячена проблематиці, що пов’язана із системним мисленням.  

Будемо розміти під системним мисленням цілісне віддзеркалення певного 

об'єкта аналізу в свідомості особистості як соціального суб’єкта, тобто у голові 

людини [1].  

Для ефективного розвитку системного мислення потрібно знати його 

механізми, що базуються на такій послідовності дій: у зовнішньому середовищі 

виникає проблемна ситуація, для вирішення якої у свідомості людини відбувається 

її аналіз-синтез; у самосвідомості людини на основі абстрагування відбувається 
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